



## Innkalling av Fellesnemnd

**Møtedato:** 28.01.2019  
**Møtestad:** Rådhuset Meland  
**Møtetid:** 12:00 - 15:00

Eventuelle forfall må meldast til Tove Mette Arnø Fyllingen per tlf. 474 64 145, sms til 474 64 145 eller per epost til [ftm@lindas.kommune.no](mailto:ftm@lindas.kommune.no)

Varamedlemmer møter berre etter nærare avtale.

### Sakliste

Saknr	Tittel
001/19	Godkjenning av innkalling og sakliste
002/19	Godkjenning av møteprotokoll
003/19	Prosjektmandat - Økonomisk politikk og handlingsregler
004/19	Prosjektmandat - Gebyrregulativ for Alver kommune
005/19	Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune
006/19	Melding/orientering til fellesnemnda 28.01.2019

21. januar 2019

Øyvind Oddekalv  
møteleiar

Tove Mette Arnø Fyllingen  
møtesekretær

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
001/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Tove Mette Arnø Fyllingen	19/176

## Godkjenning av innkalling og saksliste

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:

Innkalling og saksliste vert godkjent

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
002/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Tove Mette Arnø Fyllingen	19/176

## Godkjenning av møteprotokoll

### Vedlegg:

Fellesnemnda protokoll 03.12.2018

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:

Møteprotokollen vert godkjent



## Møteprotokoll for Fellesnemnda Alver

**Møtedato:** 03.12.2018  
**Møtestad:** Nordhordlandshallen, Kantina  
**Møtetid:** 12:00 - 16:30

Frammøtte medlem	Kommune	Parti	Rolle
Jon Askeland	Radøy	SP	Medlem
May Britt Vågenes Gjerde	Radøy	SP	Medlem
Jostein Borlaug	Radøy	AP	Medlem
Øyvind Oddekalv	Meland	AP	Leiar
Nils Marton Aadland	Meland	H	Medlem
Øyvind Bratshaug	Meland	FRP	Medlem
Sølvi Knudsen	Meland	SP	Medlem
Anne Grete Eide	Meland	AP	Medlem
Marit Samnøy Jøssang	Meland	KRF	Medlem
Astrid Aarhus Byrknes	Lindås	KRF	Nestleiar
Leif Hosøy Sleire	Lindås	KRF	Medlem
Asle Hetlebakke	Lindås	KRF	Medlem
Nina Bognøy	Lindås	AP	Medlem
Ståle Juvik Hauge	Lindås	AP	Medlem
Anna K.Valle	Lindås	SP	Medlem
Bjarte Vatnøy	Lindås gjekk under hands.av sak 70/18	FRP	Medlem
Nina Stabell Øvreås	Lindås	FRP	Medlem
Sveinung Toft	Lindås	V	Medlem
Karl Vågstøl	Lindås	H	Medlem

Forfall meldt frå medlem:	Kommune	Parti	Rolle
Kirsti Gjetle Floen	Radøy	AP	Medlem
Kenneth Murberg	Radøy	H	Medlem

Frammøtte varamedlemmer	Kommune	Parti	Erstatter medlem
Normann Sæbø	Radøy gjekk før hands.av sak 66/18	H	Kirsti Gjetle Floen
Roy Bøe	Radøy	FRP	Kenneth Murberg
Tormod Skurtveit	Meland	AP	Øyvind Oddekalv i sak 062/18

### Følgjande frå administrasjonen møtte:

Jarle Landås-ass.programansvarleg, Martin W Kullid-ass.programansvarleg, Tove Mette Fyllingen-

## Sakliste

Saknr	Tittel
060/18	Godkjenning av innkalling og saksliste
061/18	Godkjenning av møteprotokoll
062/18	Revisjonsordning Alver kommune
063/18	Sekretærfunksjonen for kontrollutvalet i Alver kommune
064/18	Budsjett for fellesnemnda, prosjektperioden 2017 -2020, oppdatering for 2019.
065/18	Mandat IKS og eigarskap
066/18	Mandat rapportering i Alver kommune
067/18	Møteplan 2019
068/18	Konsolidert økonomiplan Alverkommunane
069/18	Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune
070/18	Melding/orientering til fellesnemnda 03.12.2018
071/18	Interpellasjonar

### **060/18: Godkjenning av innkalling og saksliste**

#### **Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Innkalling og saksliste vert godkjent.

### **Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

#### **Behandling:**

Det vert og ei orientering, status byvekstvtale under meldingar/orienteringar. Ellers ingen merknader, samrøystes.

### **FA- 060/18 Vedtak:**

Orientering status byvekstvtale vert sett opp under sak 070/18.

Innkalling og saksliste er godkjent.

### **061/18: Godkjenning av møteprotokoll**

#### **Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Møteprotokollen vert godkjent.

### **Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

#### **Behandling:**

Ingen merknader, samrøystes.

**FA- 061/18 Vedtak:**

Møteprotokollen vert godkjent.

**062/18: Revisjonsordning Alver kommune**

**Kontrollutvala sine framlegg til vedtak ligg som vedlegg til saka:**

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:****Behandling:**

Det var stild spørsmål ved habilitet til ordførar og varaordførar i Meland og Radøy. Øyvind Oddekalv og Jon Askeland er medlem, Jostein Borlaug og Nils Marton Aadland er varamedlemmer i representantskapet i Nordh.revisjon.

Fellesnemnda gjorde samrøystes vedtak om at Nils Marton Aadland er ikkje innhabil då han ikkje har møtt i representantskapet i inneverande periode.

Fellesnemnda gjorde samrøystes vedtak om at Øyvind Oddekalv, Jon Askeland og Jostein Borlaug er inhabil i handsaming av denne saka.

Tormod Skurtveit møtte som vara for Øyvind Oddekalv i denne saka.

**Framlegg frå A.Valle:**

Saka vert utsett og sekretariatet må koma tilbake med informasjon om IKS sin status med omsyn til gjeld og ansvar for tilsette m.v.

Framlegget fekk 8 røyster og fall (Krf, 2 Ap, 3 Sp og 1 Frp) .

Framlegg frå saksutgreiing til kontrollutvala:

Alt.1 fekk 5 røyster og fall (R.Bø-Frp, A.G.Eide-Ap, S.Toft-V, S.Knudsen-Sp og A.Valle-Sp)

Alt.2 (setning 2 går ut) vart vedteke med 14 røyster.

**FA- 062/18 Vedtak:**

Alver kommune vel å kjøpa alle revisjonstenester i marknaden.

Kontrollutvala i Lindås, Meland og Radøy førebur sak om innkjøp av revisjonstenester med verknad frå 01.01.2020. Utvala knyter til seg naudsynt hjelp, dei utformar konkurranse-grunnlag og førebur sak heilt fram til at dei innstiller overfor fellesnemnda på val av revisor.

**063/18: Sekretærfunksjonen for kontrollutvalet i Alver kommune**

**Kontrollutvala sin tilråding ligg som vedlegg til saka.**

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:****Behandling:****Framlegg frå kontrollutvala i Radøy, Meland og Lindås:**

Kontrollutvala i Lindås, Meland og Radøy har same sekretærfunksjon i dag.

Kontrollutvalet tilrår vidareføring av eksisterande sekretærfunksjon med Nordhordland

Utviklingselskap IKS.

**Framlegget vert endra til:**

Fellesnemnda vedtek vidareføring av eksisterande sekretærfunksjon med Nordhordland Utviklingselskap IKS i Alver kommune.

Framlegget vart samrøystes vedteke.

**FA- 063/18 Vedtak:**

Fellesnemnda vedtek vidareføring av eksisterande sekretærfunksjon med Nordhordland Utviklingselskap IKS i Alver kommune.

**064/18: Budsjet for fellesnemnda, prosjektperioden 2017 -2020, oppdatering for 2019.**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Fellesnemnda tek orienteringa til vitande, og godkjenn programansvarleg sitt framlegg til justert budsjett for programperioden.

**Fellesnemnda Alver partsamansett utval 29.11.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg Ørjan Raknes Forthun orienterte.

Det bør vurderast ei kompensasjon for auka ansvar for HTV som i utgangspunktet er 100 % frikjøpt. Ellers ingen merknader, samrøystes.

**FA PSU- 024/18 uttale:**

Budsjett for fellesnemnda er teke til orientering med fylgjande merknad:

Det bør vurderast ei kompensasjon for auka ansvar for HTV som i utgangspunktet er 100 % frikjøpt.

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg Ørjan Raknes Forthun orienterte.

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 064/18 Vedtak:**

Fellesnemnda tek orienteringa til vitande, og godkjenn programansvarleg sitt framlegg til justert budsjett for programperioden.

**065/18: Mandat IKS og eigarskap**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Mandat IKS og eigarskap vert vedteke som det ligg føre til saka.

**Fellesnemnda Alver partsamansett utval 29.11.2018:**

**Behandling:**

Ingen merknader, samrøystes.

**FA PSU- 025/18 uttale:**

Saka er teke til orientering.

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg Ørjan Raknes Forthun orienterte.  
Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 065/18 Vedtak:**

Mandat IKS og eigarskap er vedteke som det ligg føre til saka.

**066/18: Mandat rapportering i Alver kommune**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Mandat rapportering i Alver kommune vert vedteke som det ligg føre til saka.

**Fellesnemnda Alver partsamansett utval 29.11.2018:**

**Behandling:**

Saka vert teke til orientering, samrøystes.

**FA PSU- 026/18 uttale:**

Saka er teke til orientering.

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 066/18 Vedtak:**

Mandat rapportering i Alver kommune er vedteke som det ligg føre til saka.

**067/18: Møteplan 2019**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Fellesnemnda vedtek møteplanen slik den går fram av saksutgreiinga.

**Fellesnemnda Alver partsamansett utval 29.11.2018:**

**Behandling:**

Framlegg om å flytte PSU fra 28.februar til 4.mars (i forkant av fellesnemnda), ellers som programansvarleg sitt framlegg til vedtak. Samrøystes.

**FA PSU- 027/18 innstilling:**

<b>Fellesnemnd</b>	<b>PSU</b>
28. januar	24. januar
4. mars	4.mars
1. april	28. mars
6. mai	2. mai
3. juni	29. mai (onsdag pga Kristi himmelfartsdag)
2. september	29. august



7. oktober

3. oktober

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 067/18 Vedtak:**

Møteplanen er vedteke slik den går fram av saksutgreiinga.

**068/18: Konsolidert økonomiplan Alver kommunane**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Meldinga vert teke til orientering

**Fellesnemnda Alver partsamansett utval 29.11.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA PSU- 028/18 uttale:**

Meldinga er teke til orientering

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Programansvarleg Ørjan Raknes Forthun orienterte.

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 068/18 Vedtak:**

Meldinga er teke til orientering

**069/18: Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Fellesnemnda vedtek reglar for handsaming av spørsmål og interpellasjonar slik dei går fram av saksutgreiinga som tillegg til «Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune».

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

**Framlegg frå N.Bognøy-Ap:**

Saka vert utsett til neste møte.

Framlegget vart samrøystes vedteke.

**FA- 069/18 Vedtak:**

Saka er utsett til neste møte.

**070/18: Melding/orientering til fellesnemnda 03.12.2018**

**Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:**

Meldinga vert teke til orientering.

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

**Orienteringar:**

- Kyrkjeleg fellesnemnd
- Felles rekneskap og løn ved økonomisjef Janne Sund
- Felles barnevern ved prosjektleiar/tenesteleiar Sissel M. Frotjold
- Status Alver ved programansvarleg Ørjan Raknes Forthun
- Rapportering ved programansvarleg Ørjan Raknes Forthun
- Byvekstavgift status ved nestleiar Astrid Aarhus Byrknes og programansvarleg Ørjan Raknes Forthun.

Programansvarleg sitt framlegg vart samrøystes vedteke.

**FA- 070/18 Vedtak:**

Meldinga er teke til orientering.

**071/18: Interpellasjonar**

**Fellesnemnda Alver 03.12.2018:**

**Behandling:**

Interpellasjon gevinstrealisering er trekt, Statlig finansiering av omsorgstjenester er utsett til neste møte

**FA- 071/18 Vedtak:**

Interpellasjonen er utsett til neste møte.

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
003/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Ørjan Raknes Forthun	17/1868

## Prosjektmandat - Økonomisk politikk og handlingsregler

### Vedlegg:

Økonomisk politikk og handlingsregler - mandat

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak

Mandat – økonomisk politikk og handlingsregler vert vedteke som det ligg føre til saka.

.....

### Saksopplysningar:

Saka skal avgjerast i fellesnemnda

.....



## Mandat for konseptfase

Fagprosjekt – hovudprosjekt med politisk styring

# ØKONOMISK POLITIKK OG HANDLINGSREGLER

## ØKONOMI

<b>Prosjektnummer:</b>	<b>Sak nummer:</b>	
<b>Dato/Forfatter:</b> 04.01.2019 Janne Sund		
<b>Vedtak/Dato:</b> <Godkjent av <styringsgruppe> og dato >		



## Innhald

1. Bakgrunn .....	3
2. Føremålet med prosjektet .....	3
2.1. Kva krev samordning mellom kommunane før 01.01.2020? .....	3
3. Føringar for prosjektet.....	4
3.1. Intensjonsavtale .....	4
3.2. Styringsdokument.....	4
3.3. Samanheng med andre prosjekt? .....	4
4. Erfaringar og annan nyttig informasjon .....	5
5. Omtale av konseptfasen .....	5
5.1. Organisering og ansvar i konseptfasen .....	5
5.2. Interessentar i konseptfasen.....	5
5.3. Resultata frå konseptfasen .....	5
5.4. Kostnadar, tidsramme og ressursbehov i konseptfasen.....	6
6. Gjennomgang av BP1 Sjekkliste.....	6



## 1. BAKGRUNN

Fagprosjekter omfattar alle prosjekt som ikkje klart er definert som organisasjonsprosjekt eller IKT – prosjekt.

Det er same prosjektmetodikk som ligg til grunn for hovudprosjekt med politisk styring som for hovudprosjekt med administrativ styring. I Hovudprosjekt med politisk styring vert politisk prinsipielle avgjerder lagt fram for fellesnemda og vert lagt inn som avgjerdspunkt i mandatet/ prosjektforslaget.

Det skal vedtakast økonomireglement og finansreglement for Alver kommune gjeldande frå 01.01.2020

## 2. FØREMÅLET MED PROSJEKTET

Formålet med prosjektet er å utarbeide eit økonomireglementet og finansreglement.

Økonomireglementet har som formål å:

- gje dei folkevalde eit tilstrekkeleg underlag for vedtak
- gje rammer god økonomistyring
- gje eit oversyn over kommunen sitt økonomi og rekneskapssystem
- dokumentere viktige rutinar på økonomiområdet
- sikre ei effektiv og forsvarlig økonomiforvaltning i kommunen

Finansreglementet har som formål å:

- gi tydelege rammer og delegert mynde
- syne kva instruksar og rutinar som gjeld for finansforvaltninga
- definere akseptert risikonivå
- gje dei folkevalde eit tilstrekkeleg underlag for vedtak
- gje rammer for rapportering av finansområdet

### 2.1. Kva krev samordning mellom kommunane før 01.01.2020?

Det skal utarbeidast nytt økonomireglement og finansreglement for Alver kommune, og det vil ikkje være ein samordning av dei tre kommunane sine reglement per i dag. Det vil imidlertid være naudsynt å kartlegge kva aktiv finansforvaltning det er i dei tre kommunane i dag. Kartlegginga vil være ein del av prosjektgjennomføringa.



## 3. FØRINGAR FOR PROSJEKTET

### 3.1. Intensjonsavtale

#### Kapittel 2. Visjon

«Nordhordland kommune» skal vera ein heilskapleg samfunnsutviklar og byggja fellesskap i ein region med sterk vekst og utvikling.

Vi byggjer ein ny kommune for å møte framtida sine utfordringar i tenestetilbodet til innbyggjarar og næringsliv.

#### Kapittel 3. Verdier, mål og prinsipp

- Vi skal byggja ein ny kommune
- Alle kommunar er likeverdige partar

#### Kapittel 8. Økonomi – harmonisering av skattar og avgifter

- Det skal ikkje være eigedomsskatt på hus og hytter i Alver kommune
- Skatter og avgifter skal harmoniserast
- Prisnivået på kommunale tenester, gebyr og eigedomsskatt skal være likt i heile den nye kommunen

### 3.2. Styringsdokument

- Alver kommune: Styringsdokument for gjennomføring av kommunesamanslåing, Radøy kommune, Meland kommune og Lindås kommune
- Retningslinjer for prosjektstyring i Alver kommune
- Omstillingsavtalen
- Kommunikasjonsstrategi for Alver kommune

### 3.3. Samanheng med andre prosjekt?

Økonomireglementet og finansreglement heng saman med delegasjonsreglementet og økonomiplanarbeidet. Økonomiplanarbeidet vert ikkje organisert som eit prosjekt, men som en arbeidsprosess i samsvar med årshjulet.

Økonomiplanen heng tett saman med økonomireglementet, då budsjettet for 2020 skal vedtakast på dei rammer som er vedtatt i økonomireglementet.



## **4. ERFARINGAR OG ANNAN NYTTIG INFORMASJON**

Det vil være aktuelt å sjå til andre kommunar sine økonomireglement og finansreglement, i tillegg til å avdekkje om det er områder i reglementa i dei tre kommunane i dag det har vore avvik eller brot mot. Områder med historisk avvik, vil kunne gje ein verdifull informasjon på kva områder det skal setjast ekstra fokus på.

## **5. OMTALE AV KONSEPTFASEN**

### **5.1. Organisering og ansvar i konseptfasen**

Oppdragsgjevar/ styringsgruppe: Fellesnemda

Administrativ styringsgruppe som instillar til fellesnemda: Programansvarleg og assisterande programansvarlege

Prosjektansvarleg: Martin Kulild

Prosjektleder: Janne Sund

### **5.2. Interessentar i konseptfasen**

Fellesnemda, programansvarleg og toppledergruppa.

### **5.3. Resultata frå konseptfasen**

Resultata frå konseptfasen er eit prosjektforslag som synar kva områder som skal takast omsyn til i økonomi og finansreglement, kva områder det er trong for utdjuping av, og ein meir detaljert framdriftsplan.

Førebels hovudpunkter i økonomireglementet:

1. Genererelt om økonomireglement (bakgrunn, formål og ajourhald)
2. Plan og økonomisystem (gje kort greie for elementa i økonomisystemet)
3. Økonomiplan, budsjett og prosess (formål, ansvar og skisse for korleis budsjett for drift og investering skal utarbeidast)
4. Disposisjonsfullmakter i budsjettsaker (gjev rammer for driftsbudsjett og investeringsbudsjett og kva fullmakter som vert gjeven formannskapet og rådmannen)
5. Rapportering (gjer greie for rammene for økonomisk rapportering, årsmelding og nasjonal rapportering)





Førebels hovudpunkter i finansreglementet:

1. Finansreglementet sitt virkeområde og formål
2. Heimel og tidsrom
3. Forvaltning og forvaltningstypar
4. Formålet med kommunens finansforvaltning
5. Generelle rammer og avgrensingar
6. Forvaltning av ledig likviditet og andre midlar berekna til driftsformål
7. Forvaltning av kommunens langsiktige finansielle aktiva
8. Forvaltning av kommunens gjeldsportefølgje og øvrige finansieringsavtaler
9. Vurdering og kvalitetssikring av finansiell risiko
10. Handsaming av avvik

## 5.4. Kostnadar, tidsramme og ressursbehov i konseptfasen

Kostnadsramme: Innanfor ramma

Ressursbehov: Innanfor ramma

Forventa varigheit:

Konseptfasen: Januar – mars 2019

Prosjektgjennomføringsfasen: Mars – juni 2019. Fellesnemda innstiller økonomireglement og finansreglement Alver i juni 2019. Økonomireglement og finansreglement vert vedtatt i kommunestyret for Alver november 2019.

## 6. GJENNOMGANG AV BP1 SJEKKLISTE

	Sjekkpunkt	Kommentar
1.	Er innhaldet i mandatet tydeleg?	Ja
2.	Er omfanget av organisasjonsprosjektet tydeleg definert?	Ja
3.	Er det tydeleggjort kva politiske føringar, prinsipp og andre avtalar som gjeld, og må takast omsyn til?	Ja
4.	Er prosjektleiar og øvrige sentrale ressurser utpeikt	Ja
5.	Er det behov for meir informasjon, før ein kan ta ei avgjersle?	Nei

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
004/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Hogne Haugsdal	17/1868

## Prosjektmandat - Gebyrregulativ for Alver kommune

### Vedlegg:

Mandat gebyrregulativ\_200119

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak

Prosjektmandat for gebyrregulativ for Alver kommune blir vedtatt slik det blir lagt fram i saka

.....

### Saksopplysningar:

Saka skal avgjerast i fellesnemnda

### Bakgrunn:

Alver kommune må ha eit gebyrregulativ med gebyr- og betalingssatsar for kommunale tenester frå 01.01.2020. Det blir oppretta eit hovudprosjekt med politisk styring med føremål om å utarbeide eit gebyrregulativ for Alver kommune. Prosjektet skal levere eit forslag til gebyrregulativ som skal til innstilling i fellesnemnda i juni 2019. Endelig vedtak av gebyrregulativ blir tatt av kommunestyret i Alver før nyttår 2020. Prosjektet skal kartlegge kva områder som skal inn i gebyrregulativet, førebels er desse hovudpunkta avdekkja:

- Oppvekst og kultur
- Pleie- og omsorgstenester
- Vatn, avløp, feiing og renovasjon
- Festeavgifter og avgifter gravplassforvaltning
- Leigeprisar eigedom og anlegg
- Teknisk forvaltningsteneste (Byggesak, arealplan og geodata)

### Vurdering:

Gebyr- og betalingssatsar er vanlegvis eit resultat av strategiske og politiske prioriteringar for kommunen, og slik skal det også vere i Alver kommune. Etersom det nye kommunestyret ikkje er på plass før mot slutten av året, vil det vere krevjande å gjennomføre strategiske prosessar før vedtak av nytt gebyrregulativ. Programansvarlig foreslår derfor å samordne

gebyr- og betalingssatsar i dagens tre kommunar, og ta utgangspunkt i eksisterande prisar, gebyr og avgifter som grunnlag for eit gebyrregulativ for 2020.

Våren 2020 skal gebyr- og betalingssatsar vere tema på strategisamlinga til formannskapet i Alver, med sikte på å utarbeide eit nytt gebyrregulativ for Alver kommune gjeldande frå 2021.

.....



## Mandat for konseptfase

Fagprosjekt – hovudprosjekt med politisk styring

# GEBYRREGULATIV FOR ALVER KOMMUNE

## SAMFUNNSUTVIKLING

<b>Prosjektnummer:</b>	<b>Sak nummer:</b>	
<b>Dato/Forfatter:</b> 20.01.2019 Hogne Haugsdal		
<b>Vedtak/Dato:</b> <Godkjent av <styringsgruppe> og dato >		



## Innhald

1.	Bakgrunn .....	3
2.	Føremålet med prosjektet .....	3
2.1.	Kva krev samordning mellom kommunane før 01.01.2020? .....	3
3.	Føringar for prosjektet .....	4
3.1.	Intensjonsavtale .....	4
3.2.	Styringsdokument.....	4
3.3.	Samanheng med andre prosjekt?.....	5
4.	Erfaringar og annan nyttig informasjon .....	5
5.	Omtale av konseptfasen.....	5
5.1.	Organisering og ansvar i konseptfasen .....	5
5.2.	Interessentar i konseptfasen .....	5
5.3.	Resultata frå konseptfasen.....	6
5.4.	Kostnadar, tidsramme og ressursbehov i konseptfasen .....	6
6.	Gjennomgang av BP1 Sjekkliste .....	7



## 1. BAKGRUNN

Fagprosjekter omfattar alle prosjekt som ikkje klart er definert som organisasjonsprosjekt eller IKT – prosjekt.

Det er same prosjektmetodikk som ligg til grunn for hovudprosjekt med politisk styring som for hovudprosjekt med administrativ styring. I Hovudprosjekt med politisk styring vert politisk prinsipielle avgjerder lagt fram for fellesnemnda og vert lagt inn som avgjerdspunkt i mandatet/ prosjektforslaget.

Det skal vedtakast gebyrregulativ for Alver kommune gjeldande frå 01.01.2020

## 2. FØREMÅLET MED PROSJEKTET

Føremålet med prosjektet er å utarbeide eit gebyrregulativ for kommunale tenester i Alver kommune.

### 2.1. Kva krev samordning mellom kommunane før 01.01.2020?

Det skal utarbeidast eit gebyrregulativ for Alver kommune. Gebyrregulativet skal ta utgangspunkt i priser, gebyr og avgifter som er i dei tre kommunane i dag, og gebyrregulativet for Alver kommune skal være ein samordning av dei tre kommunane sine priser og gebyr i dag.

### 2.2. Avgrensingar i prosjektet

Gebyrregulativa i dei tre kommunane er eit resultat av strategiske politiske prioriteringar og føringar i dei tre kommunane. Når ein skal utarbeide eit nytt gebyrregulativ for Alver kommune bør det også vere bygd på strategiske og politiske prioriteringar, men det vil være krevjande å få gjennomført ein god strategisk gjennomgang med det nye kommunestyret før regulativet blir vedtatt i november 2019. Prosjektet er derfor avgrensa til å være eit samordningsprosjekt som tek utgangspunkt i eksisterande priser, gebyr og avgifter i dei tre kommunane. Våren 2020 skal gebyr- og betalingssatsar vere tema på strategisamlinga til formannskapet i Alver, med sikte på å utarbeide eit nytt gebyrregulativ for Alver kommune gjeldande frå 2021.



## 3. FØRINGAR FOR PROSJEKTET

### 3.1. Intensjonsavtale

#### Kapittel 2. Visjon

«Nordhordland kommune» skal vera ein heilskapleg samfunnsutviklar og byggja fellesskap i ein region med sterk vekst og utvikling.

Vi byggjer ein ny kommune for å møte framtida sine utfordringar i tenestetilbodet til innbyggjarar og næringsliv.

#### Kapittel 3. Verdier, mål og prinsipp

- Vi skal byggja ein ny kommune
- Alle kommunar er likeverdige partar
- Vi skal ha respekt for kvarandre sine tradisjonar, kulturar og sterke eigenskapar i noverande organisasjon
- Vi skal ta med oss beste praksis frå kommunane inn i den nye kommunen
- Vi skal byggja vidare på felles identitet og kultur
- Vi skal involvere innbyggjarar, tilsette og næringsliv
- Vi skal ha likeverdige tenester i heile kommunen
- Vi skal vidareføra lokal tenesteproduksjon der brukarane bur
- Vi skal ha innbyggjarretteiing i alle rådhusa
- Vi skal digitalisera dialogen med innbyggjarane
- Vi skal leggja stor vekt på næringsutvikling og arbeidsplassutvikling

#### Kapittel 7, Prinsipp for tenestetilbod og kompetanse - utdrag:

- Den nye kommunen vil prioritera IKT i informasjon og dialog med innbyggjarane, og ynskjer å vera i front når det gjeld IKT i tenesteproduksjon
- Det skal vera eit prioritert satsingsområde å skaffa, utvikla og halda på dyktige og kvalifiserte fagpersonar. Kommunen skal vera ein attraktiv arbeidsplass.
- Kompetansekartlegging skal bidra til betre oversikt og danna grunnlaget for ein kompetanseplan om rekruttering, organisering og fagutvikling

### 3.2. Styringsdokument

- Alver kommune: Styringsdokument for gjennomføring av kommunesamanslåing, Radøy kommune, Meland kommune og Lindås kommune
- Retningslinjer for prosjektstyring i Alver kommune
- Omstillingsavtalen
- Kommunikasjonsstrategi for Alver kommune



### 3.3. Samanheng med andre prosjekt?

Gebyrregulativet heng saman med budsjett- og økonomiplanarbeidet for 2020 – 2023.

## 4. ERFARINGAR OG ANNAN NYTTIG INFORMASJON

## 5. OMTALE AV KONSEPTFASEN

### 5.1. Organisering og ansvar i konseptfasen

**Oppdragsgjevar/styringsgruppe:**

Fellesnemnda

**Administrativ styringsgruppe:**

Programansvarleg og assisterande programansvarlege

**Prosjektansvarleg:**

Hogne Haugsdal, leiar samfunnsutvikling

**Prosjektleiar og –gruppe:**

Prosjektleiar Tor Kyrre Hegle, rådgjevar Lindås kommune

Prosjektgruppe 1 representant frå Meland kommune (peika ut av rådmannen)

1 representant frå Radøy kommune (peika ut av rådmannen)

1 HTV

**Arbeidsgrupper:**

Behov for arbeidsgrupper blir vurdert av prosjektet

**Referansegrupper- og personar:**

Relevante fagpersonar innan dei ulike fagområda.

Økonomisjefar i eksisterande kommunar.

Toppleiargruppe (I samband med arbeidet med økonomiplan for Alver 2020 – 2023)

### 5.2. Interessentar i konseptfasen

Fellesnemnda, programansvarleg og toppleiargruppa.





## 5.3. Resultata frå konseptfasen

### Hovudmål for prosjektet:

Utarbeide eit gebyrregulativ for kommunale tenester i Alver kommune 2020.

### Resultatmål frå konseptfasen:

- Utarbeide eit prosjektforslag som synar kva områder som skal takast omsyn til i gebyrregulativet
- Utarbeide ein detaljert framdriftsplan for resten av prosjektet.

### Førebels hovudpunkt i gebyrregulativet:

1. oppvekst
  - a. Skulefritidsordning
  - b. Barnehage
  - c. Voksenopplæring
  - d. Kulturskule
2. Pleie og omsorgstenester
  - a. Heimebaserte tenester, praktisk bistand og rettleiing
  - b. Institusjon
  - c. Tryggleiksalarm og omsorgsteknologi
  - d. Psykisk helse og rus
3. Vatn, avløp, feiing og renovasjon
  - a. Vatn, avløp og slam
  - b. Renovasjon
  - c. Feiing og tilsyn
4. Festeavgifter og andre avgifter gravplassforvaltning
5. Leigeprisar eigedom og anlegg
  - a. Leigeprisar hallar og anna eigedom
  - b. Kommersielle arrangement
  - c. Leigeprisar uteanlegg
6. Teknisk forvaltningsteneste (Byggesak, arealplan og geodata)

## 5.4. Kostnadar, tidsramme og ressursbehov i konseptfasen

Kostnadsramme: Innanfor den økonomiske ramma

Ressursbehov: Innanfor den økonomiske ramma

### Forventa varigheit:

Konseptfasen: Februar – april 2019

Prosjektgjennomføringsfasen: April – juni 2019. Fellesnemnda innstiller gebyrregulativ Alver i juni 2019. Gebyrregulativ vert vedtatt i kommunestyret for Alver november 2019.



## 6. GJENNOMGANG AV BP1 SJEKKLISTE

	<b>Sjekkpunkt</b>	<b>Kommentar</b>
1.	Er innhaldet i mandatet tydeleg?	Ja
2.	Er omfanget av prosjektet tydeleg definert?	Ja
3.	Er det tydeleggjort kva politiske føringar, prinsipp og andre avtalar som gjeld, og må takast omsyn til?	Ja
4.	Er prosjektleiar og øvrige sentrale ressursar utpeikt	Ja
5.	Er det behov for meir informasjon, før ein kan ta ei avgjersle?	Nei

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
005/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Ørjan Raknes Forthun	18/190

## Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak

Fellesnemnda vedtek reglar for handsaming av spørsmål og tinging av utgreiing slik dei går fram av saksutgreiinga som tillegg til «Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune».

.....

### Saksopplysningar:

Saka skal avgjerast i fellesnemnda

### Bakgrunn

Fellesnemnda vedtok «Politisk reglement for fellesnemnd og utval gjeldande samanslåing av Alver kommune» i sitt møte 4. desember 2017. Dette reglementet inneheld ikkje reglar for handsaming av spørsmål og liknande. Med bakgrunn i innkomne interpellasjonar er det naudsynt å ha reglar for korleis desse skal handsamast.

Fellesnemnda utsette i sitt møte 3. desember 2018, denne saka. Handsaming av spørsmål og interpellasjonar i dei tre kommunestyra i dag er lagt til rette for kommunar i full drift. Fellesnemnda har ansvar for planlegging av samanslåing av tre kommunar.

### Saksutgreiing

Forslaget nedanfor har teke utgangspunkt i handsaminga av spørsmål og interpellasjonar i dei tre kommunestyra i dag, men er tilpassa det oppgåveomfanget som er lagt til fellesnemnda. Det vert lagt opp til at medlemmene av fellesnemnda kan stille enkle spørsmål i møta eller be om utgreiing om ein konkret sak knytt til planlegginga av samanslåinga til neste møte. Dette vert nytt punkt 1.15 i reglementet. Gjeldane 1.15 og 1.16 vert høvesvis 1.16 og 1.17:

#### 1.15 Reglar for spørsmål og tinging av utgreiing:

Spørsmål og tinging av utgreiing knytt til planlegging av samanslåing av kommunane skal handsamast til slutt i møtet. Det vert sett av inntil 30 min. Spørsmål og tinging av utgreiing vert handsama i den rekkefølga dei er komen inn. Det skal vera tydeleg skilje på om det er

spørsmål eller tinging av utgreiing som vert handsama. Leiar av fellesnemnda avklarar dette.

a. *Spørsmål*

Utanom dei sakene som står i innkallinga til fellesnemnda, kan medlemmer og varamedlemmar som er tilstade, retta spørsmål til leiar av fellesnemnda. Spørsmål skal meldast skriftleg til leiar av fellesnemnda minst 3 virkedagar før møtestart. Leiar av fellesnemnda kan la programansvarleg eller ein som opptrer på vegne av programansvarleg, svara. Ved handsaming av spørsmål kan den som spør og den som svarar ha eit innlegg kvar. Dei kan dessutan ha ordet ein gong kvar til konkrete merknader. Ingen andre kan ha ordet.

b. *Tinging av utgreiing*

Spørsmål av meir prinsipiell art, der det vert føresett meir omfattande svar og eventuelt debatt, vert å handsame som tinging av utgreiing. Tinging av utgreiing skal meldast skriftleg til leiar av fellesnemnda minst 3 virkedagar før møtestart. Fellesnemnda avgjerd med alminneleg fleirtal om ein skal tinge utgreiinga. Utgreiinga skal i tilfelle ligge føre til neste møte i fellesnemnda.

.....

# SAKSPAPIR

Saksnr	Utval	Type	Dato
006/19	Fellesnemnd	PS	28.01.2019

Saksbehandlar	ArkivsakID
Ørjan Raknes Forthun	17/3483

## Melding/orientering til fellesnemnda 28.01.2019

### Vedlegg:

Landbrukskontor i Alver

### Programansvarleg sitt framlegg til vedtak:

Meldinga vert teke til orientering.

.....

### Saksopplysningar:

Saka skal avgjerast i fellesnemnda

### Meldingar/orienteringar:

- Økonomiplanarbeidet
- Status prosjektportefølje
- Planarbeid mot Alver kommune – utfordringsnotat
- Orientering om kulturprogrammet
- Status kommunikasjonsstrategi
- Landbrukskontor i Alver, skriv frå Radøy bonde- og småbrukarlag (sjå vedlegg)

.....

# Radøy bonde- og småbrukarlag

Til rådmann i Radøy  
Kopi til Ordførar  
Radøy bondelag  
Fellesnemnda for Alver kommune

Manger 13.01.19

## Landbrukskontor i Alver

Dette brevet er stila til rådmannen avdi me forstår det slik at politikarane langt på veg har delegert til rådmannen å avgjera og utforma organisering, lokalisering og øvrige ramer for landbrukskontor i den framtidige Alver kommune. Det er send kopi til ordførar og fellesnemnda for Alver kommune for å halda politikarane orientert.

Radøy bonde- og småbrukarlag er lite glad for den spørjeundersøkinga landbrukskontora sende ut til bøndene før jul. Generelt har spørjeundersøkingar vorte alt for populære å gripa til då dei er rimeleg lette og billege å gjennomføra. Problemet er at ein oftast ikkje legg nok arbeid i utforminga for å få rettvise resultat, og i neste omgang brukar utvalde delar av responsen til å legitimera egne val og vurderingar.

Etter at svarfristen var gått ut 10. desember vart det send påminning om å svara på spørjeundersøkinga. Det tolkar me som eit teikn på dårleg oppslutning og lurar i så fall på kor nyttig ei slik undersøking kan vera?

Det som likevel vekkjer størst uro er faglaga i landbruket sitt manglande høve til å vera med på prosessen med å forma den framtidige landbruksforvaltninga i Alver kommune. Så vidt me veit er fagorganisasjonane innan fleire andre felt dregne aktivt med på organiseringa av den nye kommunen.

Radøy bonde- og småbrukarlag er eitt av fleire faglag som organiserar bøndene i distriktet. Faglaga ivaretar medlemmane sine interesser i alle spørsmål relatert til landbruksdrift. (RBS representerar ca 70 bønder). Samhandling med landbrukskontora og funksjonen av landbrukskontora er ei svært viktig sak for småbrukarlaget. (Jamf. brev frå laget vårt send 22.11.17). Me meiner altså at faglaga for lengst burde vore involvert i denne prosessen. Me synest også det er merkeleg at heller ikkje landbruksfagrådet vert trekt med.

Radøy bonde- og småbrukarlag ber med dette om at laget vårt får ta del i dei pågåande forhandlingane om alle spørsmål som vedkjem framtidig landbrukskontor i Alver kommune.

Med helsing  
Radøy bonde- og småbrukarlag  
Geir Smith, leiar